

ZÁPIS ZE ZASEDÁNÍ PROGRAMOVÉ RADY

Název programu: N-FIN Finance

Fakulta: ECON: Ekonomicko-správní fakulta

Typ: Navazující magisterský, prezenční a kombinovaný

Garant programu: doc. Ing. Eva Vávrová, Ph.D.

Datum zasedání programové rady: 1. 2. 2021

Místo zasedání programové rady: online

Účast

Jméno	Zařazení
<i>doc. Ing. Eva Vávrová, Ph.D.</i>	Garant studijního programu
<i>Oleg Deev, Ph.D.</i>	Akademický pracovník z daného programu
<i>doc. Ing. Martin Svoboda, Ph.D.</i>	Akademický pracovník z daného programu
<i>Ing. Petr Valouch, Ph.D.</i>	Akademický pracovník z daného programu
<i>doc. Ing. Jana Vodáková, Ph.D.</i>	Akademický pracovník z daného programu
<i>Ing. Mgr. Martin Stachoň</i>	Koordinátor studijní úspěšnosti
<i>Bc. et Bc. Pavlína Studená</i>	Koordinátorka pro kvalitu

Programová rada byla svolána za účelem projednání záměru rozšíření studijního programu nMgr Finance o dva studijní plány se specializací **Finanční trhy, instituce a technologie a Finanční řízení, účetnictví a daně**.

- 1) Docentka Vávrová jako garantka studijního programu Finance programové radě představila a zdůvodnila záměr rozšíření studijního programu Finance o dva studijní plány se specializací, včetně profilu absolventa a studijního plánu:

Rozšíření studijního programu N-Finance o dva studijní plány se specializací

Změna studijního plánu vyvstává z požadavků zaměstnavatelů, které vycházejí z aktuálních trendů v oblasti financí (FinTech, uplatnění metod umělé inteligence v business procesech finančních institucí a většího důrazu na nová strukturovaná aktiva). Sloučení stávajících předmětových bloků „Bankovníctví a pojišťovnictví“ a „Finanční trhy a investice“ do nové specializace „**Finanční trhy, instituce a technologie**“ reaguje na snižující se zájem studentů o předměty výše uvedených bloků (podle počtu zapsaných studentů). Stávající předmětový blok „**Finanční řízení, účetnictví a daně**“ zůstává zachován v podobě stejnojmenné specializace vzhledem k trvalému zájmu studentů i zaměstnavatelů o jeho absolventy. Tento blok byl optimalizován z hlediska studijní zátěže a inovován v souladu s aktuálními trendy (ICT, konsolidace).

V rámci změn došlo ke **sloučení a racionalizaci kurikula předmětů ACP1 a ACP2** (Analýza cenných papírů), **FIDE** a **STRP** (Finančních derivátů a Strukturovaných produktů), **UCFI** a **FIU3** (Účetnictví firem a Finanční účetnictví 3). Nově byly do studijního plánu zařazeny předměty **AI in Finance** a **ICT v účetnictví** a dále volitelné předměty **Applied Financial Econometrics** a **Účetnictví a rozborů ve veřejném sektoru**.

Nový studijní plán reflektuje dynamický vývoj posledních let v oblasti financí. O absolventy s analyticko-metodickými schopnostmi prohlubovanými během studia je ze strany zaměstnavatelů jak v soukromé, tak i veřejné sféře značný zájem. Studenti si osvojí:

- v předmětech zaměřených na oblast podnikových financí metody datové analýzy a tvorby finančních rozhodnutí jak v obchodních korporacích, tak ve finančních institucích,
- v předmětech věnovaných finančním instrumentům a skladbě investičního portfolia aplikaci modelů a přístupů pro stanovení fundamentální hodnoty a její predikci,
- v účetních a daňových předmětech pravidla uznávání a oceňování položek účetní závěrky v souladu českými účetními standardy a mezinárodními standardy účetního výkaznictví a schopnost interpretovat daňový systém ČR a EU.

Koncepce navrhovaného studijního plánu je navíc rozšířena o problematiku FinTech a oblast ICT dle požadavků zaměstnavatelů a v souladu se skladbou výuky na prestižních zahraničních univerzitách (např. London School of Economics). Studijní plán tak odpovídá nové formulaci profilu absolventa.

Personální zajištění:

Navrhovaný studijní plán Finance je personálně zajištěn 49 akademickými pracovníky a 1 neakademickým pracovníkem (celkově 50 pedagogickými pracovníky). Kvalifikační struktura akademických pracovníků je tvořena 3 profesory, 9 docenty, 21 odbornými asistenty, 3 asistenty a 13 lektory. Z hlediska věkové struktury je nejvíce akademických pracovníků, 33, zastoupeno ve věkové skupině 36-55 let, 4 akademičtí pracovníci spadají do věkové skupiny 56-70 let, 10 do skupiny do 35 let a již 1 akademický pracovník překročil hranici 71 let. Na základě výše uvedeného lze konstatovat, že navrhovaný studijní program je z pohledu kvalifikační struktury akademických pracovníků dostatečně personálně zajištěn, přičemž věkové složení pracovníků dává předpoklad i pro budoucí personální zabezpečení.

Profil absolventa navazujícího magisterského programu Finance

Navazující magisterský program Finance poskytuje studentům pokročilé znalosti a kompetence z oblasti firemních financí, účetnictví a daní, finančních trhů a fungování finančních institucí a technologií. Cílem studijního programu je připravit odborníky schopné samostatné metodické a analytické činnosti finančního řízení obchodních korporací, bank, pojišťoven a fintech aplikací. Program připravuje absolventy pro flexibilní uplatnění na trhu práce jak u českých, tak i zahraničních společností na pozicích ve finančním sektoru a podnikatelské sféře. Studijní program je vyučován ve dvou specializacích „**Finanční trhy, instituce a technologie**“ (A) a „**Finanční řízení, účetnictví a daně**“ (B). Program je vyučován v souladu s požadavky mezinárodních profesních certifikací (např. Chartered Financial Analyst Institute nebo Association of Chartered Certified Accountants).

Výstupy z učení:

Absolvent je po úspěšném ukončení studia schopen:

1. Formulovat krátkodobá i dlouhodobá rozhodnutí v rámci finančního řízení tuzemských a nadnárodních obchodních korporacích. (A, B)
2. Kriticky hodnotit situaci na finančních trzích a využívat analytické nástroje k predikci vývoje cen finančních aktiv. (A)
3. Porozumět fungování a mechanismům řízení finančních institucí, jejich investičním aktivitám, zdrojům financování a principům řízení rizik. (A)
4. Navrhovat a rozumět nastavení business a analytických procesů pro aplikace finančních technologií. (A)
5. Používat pravidla uznávání a oceňování položek účetní závěrky v souladu českými účetními standardy a mezinárodními standardy účetního výkaznictví. (B)
6. Využívat účetní informace pro řízení obchodních korporací, přípravu a analýzu účetních výkazů a pro činnosti v oblasti finančního auditu a finanční kontroly. (B)
7. Interpretovat daňový systém ČR a EU a provádět aktivní kroky k optimalizaci daňové zátěže fyzických a právnických osob. (B)
8. Složit základní stupně mezinárodních odborných zkoušek potvrzující kompetence a integritu v oblasti finanční analýzy či účetní výkaznictví. (A, B)

Uplatnění absolventa

Absolventi nalézají uplatnění ve funkcích odborných pracovníků ve finančních institucích, a to především v bankách, pojišťovnách a investičních společnostech, ale i ve finančních a účetních útvarech obchodních korporací. Působí jako finanční analytici, risk manažeři, správci portfolií, auditoři, daňoví poradci, konzultanti a manažeři.

Studijní program: Finance		
Semestr	Finanční trhy, instituce a technologie	Finanční řízení, účetnictví a daně
1	MPE_MIE2 Mikroekonomie 2 - 4kr KEk	
	MPM_MAT2 Matematika 2 - 8kr KAMI	
	Jazyk - 2kr CJV	
	MPF_FIFI Firemní finance - 6kr	
	MPF_ACP1 Analýza cenných papírů - 6kr	MPF_MUST Mezinárodní účetní výkaznictví - 6kr
	MPF_MEFI MPF_AIFI International Finance - 6kr	BPH_MAUC Manažerské účetnictví - 8kr KPH
2	MPE_MAE2 Makroekonomie 2 - 4kr KEk	
	MPF_TEDP Teze diplomové práce - 3kr	
	MPF_EARB Ekonomika a řízení bank - 6kr	MPF_UCFI Účetnictví obchodních korporací a konsolidace - 6kr
	MPF_EARP Ekonomika a řízení pojišťoven - 6kr	MPF_PRDA Přímé daně - 6kr
	MPF_FIDE Finanční deriváty - 6kr	MPF_USPCICT v účetnictví - 6kr
	MPF_TEPO Teorie portfolia - 6kr	
3	MPF_DIS1 Diplomový seminář 1 - 12kr	
	MPF_UFII Účetnictví finančních institucí - 6kr	
	MPP_PRFI Právo a finance - 5kr KPr	
	MPF_RRVP Řízení rizik finančních institucí - 6kr	MPF_NEDA Nepřímé daně - 6kr
	AI in Finance - 6kr	MPF_AUDI Auditing - 5kr
4	MPF_DIS2 Diplomový seminář 2 - 12kr	
	Jazyk - 3kr CJV	
	MPF_RDFT Regulace a dohled nad finančními trhy - 4kr	
Volitelné předměty	MPF_PRAX Praxe	
	MPF_POJ2 Pojišťovnictví 2 - 4kr	
	MPF_POMA Pojistná matematika - 6kr	BPV_URVS Účetnictví a rozbor ve veřejném sektoru - 8kr KVE
	MPF_AFII Financial investments - 6kr	BKF_DAEV Daňová evidence - 6kr
	Applied Financial Econometrics - 6kr	MPF_ACP1 Analýza cenných papírů - 6kr

- 2) Přestože předběžné ohlasy byly kladné, v záměru rozšíření budou **pouze jeden až dva předměty vyučované v angličtině**, oproti původně plánovaným 6 povinným a 2 volitelným. Na základě reakcí a poptávky studentů může být nabídka předmětů vyučovaných v anglickém jazyce později rozšířena, jednalo by se o nepodstatnou změnu.
- 3) Programová rada projednala a schválila rozšíření studijního programu N-Finance jak pro prezenční, tak pro kombinovanou formu studia.
- 4) V souvislosti s novým studijním plánem programová rada projednala předměty s přesahem do jiných studijních programů a schválila následující:

MPF_BAN2 Bankovníctví 2 - pro FIPR: bude nahrazeno předmětem **Firemní finance**

MPF_PZOZ Příprava na zkoušky odborné způsobilosti - pro FIPR: na návrh docenta Svobody a se souhlasem vedoucího Katedry financí dr. Deeva, předmět **zůstává** v nabídce pro potřeby studijního programu Finance a právo

MPF_STPR Strukturované produkty - pro program Finanční matematika realizovaný na PřF: překryv by se neměl konat, PřF již předmět vyřadila ze svého studijního katalogu, předmět bude **zrušen**

MPF_MFIN Mezinárodní finanční instituce - pro FIPR a pro program Finanční matematika realizovaný na PřF: bude nahrazeno novým předmětem **International Finance** (přesná podoba předmětu a jeho kreditová zátěž bude interně doladěna), PřF předmět nepotřebuje, již vyřadila ze svého studijního katalogu

- 5) Jakmile bude rozšíření studijního programu akreditováno, stávající jednooborový plán studia bude postupně utlumen s tím, že stávajícím studentům bude umožněno studium dokončit, případně budou na vlastní žádost převedeni do jednoho z nových studijních plánů.
- 6) Programová rada prodiskutovala návrh doc. Svobody na úpravu názvu specializace A na „Investování, instituce a technologie“, každý z členů přednesl svůj názor a programová rada se nakonec dohodla na zachování původního názvu „Finanční trhy, instituce a technologie“.
- 7) Dr. Valouch vznesl dotaz, zda přesunutí předmětu Pojišťovnictví II z povinných předmětů do volitelných neovlivní profil absolventa. Dle vysvětlení garantky a vedoucího katedry financí byl předmět zařazen do volitelných předmětů kvůli rozvržení kreditů ve společné části a ve specializacích, profilu absolventa se změna nikterak nedotkne.
- 8) Programová rada se dále zabývala návrhem doc. Svobody na zařazení předmětu **Behaviorální finance** do povinných předmětů. Tento návrh nebyl podpořen, ale programová rada doporučila zařadit tento předmět do nabídky volitelných předmětů.

Závěr:

V souladu s čl. 16 odst. 2 vnitřního předpisu Schvalování, řízení a hodnocení kvality studijních programů Masarykovy univerzity **programová rada projednala záměr rozšíření a udělila garance studijního programu souhlas** se zpracováním návrhu na rozšíření studijního programu dle výše uvedené specifikace a jeho předložení Radě studijních programů Ekonomicko-správní fakulty MU, a to jak pro **prezenční**, tak pro **kombinovanou formu studia**.